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ARRIVA IL GRAN TEATRO MONTANO

Due sculture dal Sacro Monte di Varallo: omaggio a Giovanni Testori

Castello Sforzesco, Museo dei Mobili e delle Sculture Lignee, 16 marzo – 3 aprile 2016
Casa Testori, 9 aprile – 8 maggio 2016

Nel giorno del 23esimo anniversario della morte, un bellissimo omaggio a Giovanni Testori: dopo il restauro, arrivano a Milano due sculture del Sacro Monte di Varallo da lui tanto amate. 

Lo splendido Cristo di Gaudenzio Ferrari e il Manigoldo, provenienti dalla Cappella XXXII.

E dopo Milano, Novate Milanese: il viaggio che le riporterà a Varallo si concede una tappa fortemente significativa nella Casa natale di Testori.

Al Castello Sforzesco
Al centro della sala XVII del Museo Civico milanese, dedicate alla scultura, l’esposizione delle due statue permette una visione a tutto tondo eccezionale, grazie a un confronto puntuale con alcune statue lì conservate, capaci di mettere in evidenza affinità e differenze con la scultura gaudenziana del Sacro Monte: dalla testa attribuita a Gaudenzio Ferrari, alla Maddalena di Giovanni Angelo Del Maino, in fase di acquisizione da parte del Comune di Milano e presentata per l’occasione.

A Casa Testori
Spetta a Giovanni Testori non solo l’affermazione di un Gaudenzio scultore al Sacro Monte, ma, in particolare, la ricostruzione dell’intricata vicenda di queste due statue “della più pura bellezza, fin nelle viscere”, inizialmente collocate in un’altra Cappella del Monte. È Testori a firmare un libro mitico per il Sacro Monte varallino, Il gran teatro montano, il più importante testo dedicato a Gaudenzio Ferrari, pubblicato esattamente 50 anni fa e oggi disponibile in un’accuratissima nuova veste, edita da Feltrinelli per l’occasione e curata da Giovanni Agosti.

A Varallo 

L’esposizione in uno dei più importanti musei italiani – il museo milanese di Michelangelo e Leonardo – ricco di visitatori internazionali, e in un luogo come Casa Testori, così caro alla cultura lombarda, richiamerà il grande pubblico, invogliandolo a visitare il Sacro Monte, dove le due statue verranno ricollocate in tempo per l’apertura della stagione estiva.

Incontri
- Lunedì 4 aprile, ore 15.00 Castello Sforzesco, Sala Bertarelli, ingresso libero sino ad esaurimento dei posti disponibili 

Presentazione del restauro delle due sculture 
Con: Elena De Filippis, direttrice dell’Ente Sacri Monti 
Eugenio e Luciano Gritti, restauratori delle opere
Saranno presenti numerosi studiosi invitati a vedere dal vivo le opere e intervenire nel dibattito attributivo dell'incredibile Manigoldo, finalmente visibile nella cromia originale.

- Sabato 16 aprile, ore 18.00 Biblioteca Comunale di Villa Venino, Novate Milanese,  ingresso libero sino ad esaurimento dei posti disponibili
In occasione della mostra a Casa Testori (9 aprile - 8 maggio) 
Presentazione della nuova edizione del Gran teatro montano 
Con: Davide Dall’Ombra, direttore Casa Testori

Elena De Filippis, direttrice dell’Ente Sacri Monti 
Alberto Rollo, direttore editoriale Feltrinelli

Sarà presente il curatore, Giovanni Agosti
Info: www.milanocastello.it; www.casatestori.it; Email. info@casatestori.it; T. 02.36589697
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